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 Bevezetés 

Az Országos Román Művelődési és Közösségi Ház MROÖ által fenntartott, közművelődési 

feladatokat ellátó kulturális intézmény. A MROÖ Dokumentációs és Információs Központ 

2024.01.01. napjától a Magyarországi Románok Önkormányzatának 105/2023(XI.29) MROÖ 

közgyűlési határozatban foglaltak alapján a Magyarországi Románok Országos 

Önkormányzata Dokumentációs és Információs Központ neve Országos Román Művelődési és 

Közösségi Ház-ra változott. Röviditett neve Román Művelődési Ház, román nyelven Casa 

Culturalá si Comunitará a Románilor din Ungária. A névváltozásból eredően nagyon sok 

feladatot kellett végrehajtanunk a 2024. évben. Tájékoztatást küldtünk valamennyi 

együttműködő partnerünknek a névváltozással járó valamennyi működésünkhöz kapcsolódó 

dokumentumot elkészítettük a folyamatos és zökkenőmentes ügyintézés érdekében.        

A feladatok végrehajtása 2024. évben folyamatos volt.  

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. 

évi CXL. törvény és a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési 

intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet 

határoz meg a közművelődési intézmények és közösségi színterek szakmai tevékenységének 

tervezésére vonatkozó dokumentációs kötelezettséget. 

A közművelődési intézmény fenntartója felé szükséges az előző évet értékelni, beszámoló 

formájában.  A beszámoló tartalmazza az előző év értékelését melyek alapján határozhatók meg 

a következő év feladatai, célkitűzései.   

Általános alapelvek 

A közművelődési tevékenységet meghatározzák a hazai román közösség kulturális adottságai, 

hagyományai és szokásai. Az Országos Román Művelődési és Közösségi Ház kiemelt feladata 

a román nemzetiséghez kapcsolódó hagyományápolás. Az Országos Román Művelődési és 

Közösségi Ház szoros együttműködésben dolgozik a Magyarországi Románok Országos 

Önkormányzatával, helyi kisebbségi önkormányzatokkal iskolákkal, óvodákkal és civil 

szervezetekkel, Ortodox egyházzal, nemzetiségi egyesületekkel, hagyományőrző csoportokkal, 

néptánccsoportokkal. 

MROÖ Önkormányzata Stratégiai Fejlesztési terve 2019-2024 közötti időszakra az alábbi 

fejlesztési irányokat fogalmazta meg a közművelődés vonatkozásában.  
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Közösségünk egyik legfőbb célja a kulturális autonómia lehetőségének kihasználása, az, hogy 

közösségünk tagjai szabadon gyakorolják a sajátos és értékes kultúránkhoz tartozó 

hagyományokat.  Néptáncaink, énekeink és népi szokásaink olyan egyedülálló értéket 

képviselnek, melyek megőrzése az Országos Román Művelődési és Közösségi Ház kiemelt 

feladata.  Ezeknek az értékeknek az átörökítését folyamatosan biztosítanunk kell.   Kiemelten 

fontos, hogy nem csak helyi szinten, hanem területi és országos szinten is bemutassuk 

hagyományainkat, megismertessük azokat a nagyközönséggel.  Kulturális örökségünk ápolása 

és láthatóvá tétele az egyik legfontosabb feladatunk volt a 2024. évben is. Településeink 

többségében – az elmúlt években is – működött, működik hagyományőrző együttes Eleken, 

Kétegyházán, Méhkeréken, Gyulán, Battonyán ez irányú tevékenységük igen fontos az identitás 

megőrzésében.  

Az öntevékeny hagyományőrző csoportokkal való együttműködés jegyében jó 

munkakapcsolatot alakítottunk ki, lehetőségeinkhez mérten segítettük munkájukat 

szakemberek és anyagi támogatások biztosításával 2024. évben. Az együtteseknek fellépési, 

bemutatkozási lehetőséget biztosítottunk a Gasztronómiai fesztiválon, Országos tánctáborban, 

Perinita Körök Kulturális seregszemlén, helyi rendezvényeken, falunapokon, emlékműsorok 

alkalmából.  

A hagyományok ápolása mellett azonban a jelenkor kultúrájához kapcsolódó értékeinket is fel 

kell kutatnunk, és megismertetnünk a közösség tagjaival. Közösségünkön belül számos jeles 

személyiség található, akik a népművészet, illetve a kultúra egyéb területein alkottak, jelenleg 

is alkotnak maradandó értéket.  

A közösségünkért végzett munkájukat követendő példaként kell állítanunk mindenki számára, 

s minden rendelkezésünkre álló eszközzel tevékenységüket népszerűsíteni és támogatni 

szükséges. Ezt tettük a 2024. évben.   

Fontos, hogy a román népi életmódhoz köthető tárgyi emlékeket megőrizzük, bemutassuk a 

jövő generációinak, akik más forrásból már nem nyerhetnek erről személyes benyomásokat. Az 

Országos Román Művelődési és Közösségi Ház működteti a hazai román közösség egyetlen 

tájházát. Ennek érdekében fejleszteni szükséges a jövőben továbbra is Kétegyházi Tájházat. 

 Fontos, feladatunk volt a 2024. évben a román népviselet megjelenítése, a román nyelv 

használata a különböző rendezvényeinken (pl. Perinița Körök Fesztiválja, Gasztronómiai 

Fesztivál, Román Bál stb.) delegációk és vendég fogadások alkalmából.  
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Az országos román önkormányzat fenntartásában egy közművelődési intézmény van az 

Országos Román Művelődési és Közösségi Ház. Működésünk biztosításával erősíthetjük 

szolgálhatjuk román nemzetiségi kultúránk fejlődését.   

Fő célkitűzésünk továbbra is, hogy az intézmény a román nyelv használatával, kulturális 

programok szervezésével olyan közösségi élményszerzést biztosítson, amely erősítheti a 

résztvevőkben a román közösséghez való tartozás érzését.  

A hazai román hagyományok, szokásaink, ünnepeink a magyar kultúra részét képezik, és így 

nem csak a román nemzetiségű lakosok számára, hanem a többségi társadalom tagjai számára 

is élményszerzés lehetőségét rejti magában, ezzel is erősítve a többségi és kisebbségi 

társadalom együttélését, egymás tiszteletét.  

Rendezvény helyszín – épület adottságok  

Az Országos Román Művelődési és Közösségi Ház nem rendelkezik egy olyan önálló központi 

létesítménnyel, ahol a közösségi tevékenységek magasabb létszám esetén gyakorolhatóak 

lennének, ahol a közösség tagjai összegyűlhetnének nagyobb számban, ahol nagyobb létszámú 

kulturális és egyéb programok megszervezésére nyílna lehetőség. A Galéria épületében jelenleg 

40 fő befogadására alkalmas térrel rendelkezünk, ami meghatározza rendezvényeink szakmai 

lehetőségeit. Nagytermi, színházi rendezvényeinket a Román Kulturális Központban 

bonyolítottuk le a 2024. évben. (bálok, színházi eladás, Pedagógus Nap, koncertek stb.)   

 Nagy örömünkre szolgált, hogy a fenntartó megvásárolta a művelődési és közösségi ház 

szomszédságában levő telket azzal a szándékkal, hogy ott felépüljön egy korszerű a mai 

igényeknek megfelelő művelődési és közösségi ház. A tervezési munkálatok elkészültek egy 

igazán impozáns épületegyüttest sikerült a tervezőnek megálmodnia, építészeti elgondolásában 

az épület magán hordozza a hazai román kisebbséghez kapcsolódó elemeket, tornácot és még 

sok sajátos építészeti elemet. A Művelődési és Közösségi Ház a tervezési szakaszban nagyban 

hozzájárult szakmai támogatásával a terek és funkciók kialakításában, hogy az épület 

megfeleljen azoknak a törvényi szabályozásnak, amit egy művelődési, kulturális tevékenységet 

folytató intézmény részére megkövetel. Jelenleg a telek karban tartása, gondozása is a 

művelődési és közösségi ház feladata. Terveink szerint az épületegyüttes megvalósítása 

pályázati együttműködés keretén belül fog megvalósulni. Sajnos a beadott pályázat nem nyert 

a 2024. évben. Bízunk benne, hogy a jövőben újabb pályázati lehetőség nyílik meg számunkra 

és megtudjuk valósítani egy új és korszerű közösségi tér magvalósítását hiszen ezek jelentős 

találkozási pontot jelentenek a román közösségünk tagjai számára.   
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Jövőkép-víziók meghatározása      

 A Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának stratégiai és fejlesztési terve az 

intézményünkre vonatkozásában konkrét célkitűzéseket fogalmazott meg.  

 A szakmai munka vonatkozásában a 2024. év egy dinamikus sok programmal gazdagodó év 

volt. Fő feladat volt az intézmény szakmai stratégiájának kidolgozása, irányvonalak 

meghatározása, erősségeink, gyengeségeink fejlesztendő területeink, humán erőforrás 

szükségleteink, kommunikációs platformjaink, kapcsolatépítési lehetőségeink, 

közösségszervezési tevékenységünk erősítése.    Programtervek, rendezvények, kulturális 

események előkészületeiben is komoly lépéseket tettünk a 2025. évre vonatkozóan.  

 Intézményi stratégiai célok meghatározása 2024. évre   
 

1. Kultúraközvetítés – értékmegőrzés 

A kultúra iránti érdeklődés felkeltése a fiatalabb generációkban hagyományok és 

tradíciók bemutatásával. Olyan rendezvények létrehozása, amelyek igazi kulturális 

értékkel rendelkeznek a közösség igényeit szem előtt tartva. 

• A román nemzetiség hagyományainak, értékeinek feltárása 

• Művészeti csoportok támogatása, részvétel az eseményeken   

• Tradíciók átörökítése a fiatalabb generáció részvételével 

• Kiállítások, ismeretterjesztő rendezvények szervezése 

 

2. Közösségépítés 

A román közösség művelődési életét nagyban meghatározzák a különböző civil 

szervezetek, egyesületek és közösségi csoportok. Közösségépítés szempontjából a 

különböző társadalmi és korosztályú csoportok megszólítása és támogatása közös 

rendezvényekkel, előadásokkal és képzésekkel. 

• tanfolyamok, szakkörök indítása   

• Lelki és testi egészségmegőrző előadások szervezése 

• Hagyományőrző táncházak és zenés esték szervezése 

• kézműves foglalkozások létrehozása 

• Tájházi programok 

3. Együttműködési kapcsolatok kialakítása és fenntartása 

• Hasonló jellegű intézményekkel való kapcsolatfelvétel 

• Közös kulturális rendezvények lebonyolítása 
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• Falunapokon, fesztiválokon való részvétel  

• Sport versenyek, emlékkupák szervezése 

4.    Kommunikációs csatornák  

Saját Facebook oldal működtetése  

Honlap működtetése: www.romanmuvhazgyula.hu 

Cronica hetilap 

Foaia Romănească 

Szegedi körzeti stúdió nemzetiségi Tv, rádió  

Gyula Tv, Gyulai Hírlap  

Címlisták összeállítása   

Célunk, hogy a Román Művelődési és Közösségi Ház egy olyan intézmény legyen, ahol minden 

korosztály megtalálja a saját kedvére való szabadidős tevékenységet, szívesen térjen be hozzánk 

akár egy előadásra, kiállításra vagy egyéb foglalkozásra. A cél eléréséhez elengedhetetlen a 

közösség igényeinek felmérése, hogy a közösség tagjai saját igényeire szabhassuk a 

Művelődési és Közösségi Ház programjait. A már létező programjaink mellett sok újítást is 

megvalósítottunk a 2024. évben.  

A jövőben is szeretnénk kihangsúlyozni a tánc és zene fontosságát a különböző szórakoztató, 

szabadidős programok szervezésével például táncházak, népzenei estek, élőzenés koncertek, 

színházi előadások, kézműves foglalkozások, bálak rendezésével. 

Szakmai együttműködés   

Gyula városában működő kulturális intézményeivel nagyon jó szakmai kapcsolatot alakítottunk 

ki az eltelt évben, mely kapcsolatot a jövőben is szeretnénk fenntartani (Erkel Ferenc Általános 

Művelődési Központ, Almássy kastély, Mogyoróssy János Városi Könyvtár, Tourinform Iroda 

stb) Rendezvényeinkről kölcsönösen tájékoztatjuk egymást és azokon részt is veszünk.    

A Román Művelődési és Közösségi Házban rendelkezésre áll egy olvasó terem, A közösségi 

térben történő olvasás iránti igény teljes mértékben háttérbe szorult, ezt tapasztaltuk az elmúlt 

évben is így a rendelkezésre álló könyvtárat senki nem használta. 2024. évben adományokat 

kaptunk magán személyektől román nyelvű könyveket, filmeket, amit az érdeklődők számára 

kikölcsönözhető.    
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Eszközállomány bővítése 2024. évben 

Kulturális szolgáltatásaink színvonalas nyújtásához szükséges új technikai eszközök 

beszerzése. Jelenleg nem rendelkezünk tv készülékkel, videó lejátszóval, okos eszközökkel, 

hangosításhoz szükséges kellékekkel, megállító táblákkal. A művelődési ház galéria épületében 

szeretnénk egy Xbox, játékot, egyéb hangtechnikai eszközöket, okostáblát is vásárolni, hogy 

vonzóbba tudjuk tenni fiataljaink részére szolgáltatásainkat.  

A 2024. évben a következő eszközök beszerzése valósult meg annak érdekében, hogy 

rendezvényeinket méltó módon tudjuk megszervezni. 

Kültéri eszközök  

• 2 db. kerámia virágtartó alátéttel   

• 20 db dekorációs virág Tájház (gang részre, rendezvényterembe) 

• napelemek telepítése -hálózatbővítéssel  

A galéria épületében  

• 8db nagyméretű kiállítási paraván  

• Galéria felírat a homlokzaton 

• alapanyag vásárlása varró szakkör részére  

• Dekorációs tárgyak (karácsonyi kellékek, asztali díszek, terítők)    

Irodai környezet   

• 10 db nagyméretű képkeret    

• 1db monitor   

• 1db akkumulátoros pórszívó  

• Fénymásoló karbantartása, javítása  

• Udvar rendezés 

• növények telepítése, füves terület gondozása 

•  kerítés festése 

• Kétegyházi Tájház- gépi nagytakarítás (padlózat, burkolat)   
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Helyzet elemzés  
 

Az intézmény épületei jelenleg is felújításra szorulnak a galéria épületében a villanyvezeték 

korszerűsítésre, a régi légkondicionáló cserére a vizesblokk felújításra szorul. A galéria épülete 

előtti terasz rész esztétikailag nem felel meg a kor és egy közintézmény elvárásainak.   

Biztonságos feljárást nem tudunk biztosítani a mozgás korlátozottak számára.  lépcsői szinte 

használhatatlanok. A galéria épület hátsó fala új szigetelést, új homlokzati megjelenést kapott 

egy nyertes pályázatnak köszönhetően. Az épület állagán sokat javított ez a beruházás.      

A Művelődési és Közösségi Ház táncruháit használták közösségünk tagjai. Az elmúlt évben sok 

alkalommal kölcsönadtuk azokat különböző fellépések alkalmából (Mitica lányai 

tánccsoportnak, a Nicolae Bălcescu tanulóinak, tanárainak, méhkeréki tánccsoport stb.) Jó 

szívvel tettük hiszen közösségünk tagjai használták rendeltetésüknem megfelelően.        

Az intézményhez tartozik a Kétegyházi Tájház is, ahol szintén sok feladatot kellett megoldani 

ebben az 2024. évben is.  A kiállító térben nagytakarítást végeztünk a kiállított tárgyakat 

portalanítottuk, rongyszőnyegeket kitisztítottuk, virágokat, a kerti részben fákat ültetünk. A 

tájházban levő rendezvényterem sok feladatot fog adni a jövőre vonatkozóan hiszen alapvető 

fejlesztéseket kell eszközölni ahhoz, hogy funkciójának meg tudjon felelni. Jelenleg asztalok, 

székek vannak csupán a teremben kopár, rideg állagmegóvásra, és teljes korszerűsítésre szorul. 

Digitális eszközök nem állnak rendelkezésre., azok beszerzése kiemelten fontos, ha tájházi 

rendezvényeket szeretnénk a jövőben szervezni. A mész sok helyen levált a kerítés, a góré, ólak 

falain a szükséges munkálatokat elvégeztük 2024. évben is.  A járdák állapota nagyon rossz 

felújításra szorulnak 

 A tájházban a látogatás folyamatosan biztosítva volt telefonon történő egyeztetést követően. 

2024. évben is voltak iskolai, óvodai csoportok Battonyáról, Elekről, Kétegyházáról, Gyuláról 

tárlatlátogatáson. A Szentendrei Román Önkormányzat tagjai is ellátogattak hozzánk. A Békési 

Népi Építészeti Egyesület tagjai két alkalommal is jártak a tájházba. Az egyesület tagjai   ismert 

építészek, leginkább a régi paraszti szobafestészet iránt érdeklődtek. Borbély Anna a Magyar 

Tudományos Akadémia nyelvésze két kollégájával gyűjtést végzett a kétegyházi nyelvjárással 

kapcsolatban egyben látogatást tettek a tájházban is. Szentirmai Ágnes a budapesti Katolikus 

Rádió riportere az ortodox templomban és a tájházban is látogatást tett érdeklődve a kétegyházi 

népi szokásokról. Martyin Emília, a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeum néprajzosa is 

vendégünk volt a Szent Iván naphoz kötődő kétegyházi szokásokat elevenítették meg a 

tájházban Szent Iván napi koszorú elkészítésével.   
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A tájházban 1 fő megbízási szerződéssel van foglalkoztatva kiemelt feladata a tárlatvezetés, 

vendégek fogadása, telefonos ügyelet biztosítása   a kiállítási anyag gondozása, takarítás, 

szellőztetés, adminisztratív feladatok ellátása.  

Személyi állomány  

2024. évben az Országos Román Művelődési és Közösségi Házban 5 fő volt foglalkoztatva. A 

kulturális bértámogatás a munkavállalók vonatkozásában 2024. évben megtörtént. 

 3 fő teljes munkaidőben, 1 fő intézményvezető, 3 fő közművelődési területen, 1 fő 

részmunkaidőben pénzügyi, gazdasági feladatokat látott el.  2024. évben 3 fő munkavállaló 

munkaviszonya közös megegyezéssel megszűnt.   

 A kultúra területén nehéz feladatnak tűnik a szakember utánpótlás biztosítása 2024. évben 1 fő 

beiskolázása valósult meg felsőoktatási intézményben művelődés- szervezői szakirányon. 

Hosszú távon a szakember utánpótlás a közművelődés, múzeum, néprajz területen komoly 

gondot fog okozni. Fiataljainkat bíztatni kell, hogy pályaválasztásuk során mérlegeljenek 

hiszen hosszútávon szükség lesz a hazai román közösségnek is ilyen jellegű szakemberekre.  

Az Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 2024.évben 6 db pályázatot nyújtott be 

ebből 4 db sikeres pályázatot nyert el. Forráshiány miatt elutasításra került a Zenei Fesztivál és 

Constanta kiállítás.  A nemzetiségi kulturális pályázati támogatások felhasználása és 

elszámolása határidőben megtörtént. Programok lebonyolításához szükséges pénzeszközöket 

saját költségvetésünkből egészítettük ki.   

A támogatások jelentős része a nemzetiségi kulturális rendezvényekhez kapcsolódik. 

Pályázati azonosító  Pályázat címe Igényelt támogatás 
(Ft)  

Elnyert támogatás 
(Ft)  

    
    
NKUL-KP-1-
2024/1-000434 
 

Tanaszi Kupa-
Emléktorna  

300 000 300 000 

NTAB-KP-1-
2024/1-000367 
 

Román nemzetiségi 
tábor Kolozsvár  

3 500000 1 000 000 

NKUL-KP-1-
2024/3-000593 
 

Országos Román 
Gasztronómiai 
Fesztivál és Kiállítás 
és Családi Nap 

1 500 000 950.000 

    
KBFT-E-24-0102 Kulturális 

bértámogatás  
3 516 705 3 516 705 

Összesen:   8.600505  5.766705 
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Táborok- Fesztiválok – Színházi rendezvények 

Román nemzetiségi tábor- Kolozsvár  

A tábor időpontja: 2024.07.08 - 2024.07.12. 

Résztvevők: 17 fő gimnáziumi tanuló  

Kolozsvár városa, amit sokan az ország legszebbjeként tartanak számon, mindig is kiemelkedett 
sokszínűségével, multikulturális jellegével. A várost Erdély nem hivatalos fővárosának 
tekintik. Az Európai Unió 96. legnépesebb városa. Két színházával, két operájával, tizenegy 
felsőfokú oktatási intézményével és számos középiskolájával, a város Románia egyik 
legfontosabb tudományos, kulturális, ipari és üzleti központja. Egyéb intézmények mellett az 
ország legnagyobb egyetemének, a Babeș-Bolyai Tudományegyetemnek ad otthont. Kolozsvár 
2015-ben az Európa Ifjúsági Fővárosa, 2018-ban pedig elnyerte az Európai Sportváros címet.  

Nemzetiségi táborunkban középiskolai tanulók vesznek részt. A táborunk programjait a 
történelmi műemlékek, múzeumok, természeti kincsek látogatása és felkutatása képezné. A 
város nevezetességeinek és környékének megismerése az, anyanyelv használata legfőbb célunk 
között szerepel. 

július 8. – hétfő  

Gyülekező a Román Művelődési Ház előtt (5700 Gyula, Sáros utca 17.) 
majd utazás Kolozsvárra 
Hotel Transilvania szállás elfoglalása, a csoport szabályok ismertetése  
Mátyás-szobor látogatása, Mátyás király szülőházának megtekintése  
Főtér (Piața Unirii) nevezetes épületeinek bemutatása 
Vacsora a szálloda éttermében, kötetlen beszélgetés az aznapi programokról  

július 9. – kedd  

Házsongrádi temető bejárása egy helyi idegenvezető segítségével 
Erdélyi Néprajzi Múzeum megtekintése idegenvezető segítségével 
Alexandru Borza Botanikus kert látogatása - (Európa egyik legszebbje) 
A kolozsvári Szent Mihály-templom (Erdély második legnagyobb alapterületű temploma, 
legrégebbi gótikus építészeti műemlék) látogatása. Diákunk, Szabó Hunor orgonaestjének a 
meghallgatása.  
Vacsora a szálloda éttermében, kötetlen beszélgetés az aznapi programokról  

július10. – szerda  

Vallásszabadság Házának (Casa libertății religioase) megtekintése  
Múzeumlátogatás Kolozsvár főterén (Muzeul Farmaciei)  
Szamos partján elterülő sétány vizionálása 
Szászfenes (Florești) strandján fürdőzés  
Iulius Mall Bevásárlóközpontjában vásárlás  
Vacsora a szálloda éttermében, kötetlen beszélgetés az aznapi programokról  
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július 11. – csütörtök 

 Kirándulás Válaszúton, a Bánffy kastély meglátogatása  
 Séta Torockó község központjában majd túra a Székelykő csúcsáig 
A környéken lévő természeti kincsek tanulmányozása  
Double Rise fesztiválon híres együttesek meghallgatása  
Vacsora, azt követően szabad program 

Július 12. – péntek  

 Reggeli, szállás elhagyása 
Hazautazás - megálló a Királyhágónál (Pásul Craiului) - történetének bemutatása 
16.00 hazaérkezés (5700 Gyula, Sáros utca 17.) után kötetlen beszélgetés a táborban szerzett 
tapasztalatokról és élményekről.   
A kolozsvári kirándulásunk igazán emlékezetes volt, tele kalandokkal, tanulással és közös 
élményekkel. A tanulók rengeteg új dolgot tanultak és felejthetetlen élményekkel tértek haza. 

 

Országos Gasztronómiai Fesztivál és Családi Nap 

A Gasztronómiai Fesztivál 2024. október 12-én került megrendezésre Gyula városában a Vár 

előtti rendezvénytéren 31.alkalommal.  Az Országos Román Gasztronómiai Fesztivál 

hagyománnyá vált a magyarországi románok körében. 2024. évben is rekord számú 59 csapat 

jelentkezett a fesztiválra, amely Családi Nappal is bővítette program kínálatát 2023. óta  

 A hagyományos román ételek főzése, sütése mellett a főzőversenyen megmutatta minden 

tájegység, főzési és étel elkészítési tudományát. A rendezvény helyszínt adott új kapcsolatok 

kiépítésére, régi kapcsolatok ápolására. A nap folyamán a színpadon kulturális program 

szórakoztatta a résztvevőket és a kilátogató érdeklődőket, családokat.  Délelőtt a gyermek 

programok zajlottak a gyermeksarokban Pepe Manó koncertezett egész napos kézműves 

foglalkozás, játékok, ugrálóvár várta a kilátogató gyerekeket. 

 Ebben az évben új színpadi megjelenéssel kedveskedtünk a résztvevő csapatoknak nagy 

színpadot állítottunk fel a kulturális programhoz, ünnepélyes megnyitóhoz, 

eredményhirdetéshez. A ki vetítőn rendezvény ideje alatt a gasztronómiai fesztivál régi fotó 

emlékei kerültek bemutatásra, ami nagy népszerűségnek örvedet a résztvevők körében. A 

kulturális program igen színes és magas színvonalú volt   román táncok és énekek bemutatására 

romániai vendégművészek közreműködésével valósult meg.   A rendezvényen 12 fellépő 

néptánc és népzenei csoport mutatkozott be. A művészeti csoportok zömét a hazai román 

közösség hagyományőrző együttesei (Méhkerék, Elek, Kétegyháza, Gyula) alkották, de 

Romániából érkezett fellépők száma is jelentős volt.  Ebben az évben sztárvendégünk is volt 

LORENA személyében, aki Romániában egy közismert énekes, műsorvezető sztár. Igazi 
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fesztivál hangulatot teremtett a nap folyamán megjelenésévével, közreműködésével emelte 

rendezvényünk színvonalát. A zsűrit mester szakácsok alkották. A nap folyamán folyamatosan 

látogatták a főző csapatokat. Ismerkedtek az ételek alapanyagaival, a receptekkel, az ételek 

elkészítési folyamataival.  Valamennyi sátornál étel kóstolással várták   a fesztiválra kilátogató 

vendégeket, valamint 300 liter ciorba leves, 430 db rátyise is kiosztásra került.   Többségében 

román nyelvet jól beszélő csapatok jelentkeztek a főző versenyre így a román nyelv használata 

folyamatos volt a nap folyamán.   A nap folyamán a gyermekes családok részére légvár, 

animátorok, kézműves foglalkozást, játék lehetőséget biztosítottunk egy igazi családi 

programnak számít fesztiválunk.  Gasztronómiai Fesztivál hozzájárult a román gasztronómia 

és kultúra a román nyelv hagyományainak megőrzéséhez, minél szélesebb körben történő 

megismertetéséhez.  A Gasztronómiai Fesztivál iránt ebben az évben is nagy volt az érdeklődés 

az   több mint 2.000 fő látogatta meg rendezvényünket. Közösség összetartó ereje 

megnyilvánult a jó hangulatban a kiváló ételekben és a rég nem látott ismerősök találkozásában. 

Egy fantasztikus napnak voltunk részesei.    

Kolinda Fesztivál  

A Kolinda Fesztivál 2024. december 12-13-14--én került megrendezésre több mint 11 

településen 20 helyszínen zajlottak a programok. A kolindások a Romániai Tomestiből érkeztek 

hozzánk zenés táncos, karácsonyi hagyományőrző programjukkal. Ebben az évben valamennyi 

román oktatási intézményünkben felléptek nagy sikerrel. Ellátogattak a battonyai, lökösházi, 

eleki, kétegyházi, körösszegapáti, méhkeréki, körösszakáli általános iskolákba, ahol az iskolák 

összes tanulója részt vett a karácsonyi hangulatú programon. A program keretén belül a gyulai 

Nicolae Balcescu Általános Iskola és Gimnázium több 400 tanulója előtt megtartott előadás 

igazi örömünnep volt. Az oktatási intézményeken kívül hagyományainkhoz mérten több román 

intézményben is vitték a karácsony üzenetét a kolindások. Ellátogattak a Gyulai Román 

Ortodox Egyházi Szent Miklós Katedrálishoz, a Magyarországi Románok Országos 

Önkormányzatához, a Románia Főkonzulátusához, gyulai román nemzetiségű családokhoz. 

Méhkeréken zenés utcai felvonulást tartottak majd az önkormányzat előtt bemutatták 

programjukat. A Kolinda Fesztivál Hajdú-Bihar Vármegyében folytatódott a román lakta 

településeken, Pocsaj, Bedő, Biharkeresztes szerepelt a célállomások között. Itt ortodox 

templomokban, valamint Biharkeresztesen sportcsarnokban megrendezésre kerülő Karácsonyi 

Vásáron léptek fel. A program zárása a kétegyházi Művelődési Házban ért véget, közös 

vacsorával igazi karácsonyi hangulattal. A Kolinda Fesztivál egy sikeres programsorozat volt, 

sok ember számára elhozta a karácsony üzenetét, felelevenítve a régi hagyományokat román 

nemzetiségű A Kolinda Fesztivál immár hagyomány a román közösség számára minden évben 
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nagy szeretettel várják a kolindásokat. Évről, évre egyre több település, intézmény szeretne 

bekapcsolódni a fesztivál 

programjába, kérik, hogy látogassunk el a településeikre ezzel a különleges 

hagyományőrzőkarácsonyi programunkkal. A kolinda fesztivál különleges kulturális 

élményekkel gazdagította a program résztvevőit, erősítve a román hagyományok ápolását, 

identitás tudatunkat. Nagyban hozzájárult kulturális sokszínűségünk megőrzéséhez a 

karácsonyi ünnepváráshoz. A Kolinda Fesztivált 11 településen, 20 helyszínén 2500 fő 

látogatta, az elmúlt évek legnagyobb érdeklődése mellett zajlott hagyományőrző programunk. 

A rendezvénysorozat kiemelt célja a Magyarországon élő román nemzetiséghez tartozó 

közösség kultúrájának, néphagyományainak ápolása, a román hitéleti szokások felelevenítése, 

valamint a román nyelv gyakorlása. 

Tanaszi kupa -emléktorna  

A Tanaszi Labdarúgó Torna   2024.03.20-án került megrendezésre XXI. alkalommal Pocsajon 

a Lórántfy Zsuzsanna nevét viselő Általános Iskolában.  A Tanaszi Kupára Gyuláról ötven fős 

autóbusszal érkeztek a Békés Vármegyei csapatok a román oktatási intézményekből. A 

rendezvény vendégfogadással vette kezdetét, ezt követően a csapatok játék sorsolása zajlott. A 

megnyitó ünnepségen jeles vendégek Daniel Banu Románia főkonzula , Kreszta Traján 

Magyaroszági Románok Országgyűlési képviselője, Kozma György a Magyarországi 

Románok Országos Önkormányzatának Elnöke, Szöllősi Roland Pocsaj Polgármestere, 

köszöntötték a résztvevő csapatokat román és magyar nyelven.  A kispályás labdarúgó tornára 

11 román lakta településről Battonyáról, Elekről, Lökösházáról, Kétegyházáról, Gyuláról, 

Körösszegapáti, Körösszakálból Körösszegapátiból, Furtáról, Pocsajról, Kismarjáról, 

Hencidáról, Esztáról érkeztek a diákok.  Minden évben megemlékezünk a nagyszerű 

pedagógusról, volt országos alelnökről Tanaszi Jánosról családja körében. A megemlékezés 

Tanaszi János sírjának megkoszorúzásával zárult a helyi temetőben.  TanaszI János sokat   tett 

a hazai románság identitásának, kultúrájának, nyelvének megőrzéséért. Közéleti, illetve az 

oktatás területén kifejtett tevékenysége a mai napig is érezteti hatását. Emlékének megőrzése 

kiemelt feladatunk a jövőben is.  A Tanaszi Kupa méltó emléket állít a kiváló pedagógus, 

közösségi ember emlékének a román nemzetiséghez tartozó emberek körében. A torna minden 

évben nagyon várt sportesemény a tanulók körében.  A jó hangulat a sport iránti szeretet a 

szurkolás erősíti diákjaink indentitás tudatát. 2024. évben első helyezést ért el a Kétegyházi 

általános Iskola, második helyezést Pocsaj általános iskola, harmadik helyezést Esztári 

általános iskola csapata. Minden résztvevő csapat emléklapot és érmet kapott. A díjkiosztót 
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követően a Tanaszi Kupa egy közös ebéddel zárult. A sport rendezvény kiváló alkalmat nyújtott 

a román nyelv használatára, új barátságok, kapcsolatok kialakítására. A jövőben is szükség van 

hasonló sport rendezvények szervezésére. 

Színjátszás    

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata kiemelt feladatának tekinti a román 

nemzetiség érdekképviselete mellett a kulturális élet és kulturális tevékenységek magas szintű 

támogatását is.  

2024. évben bejelentett művészeti együttműködés a Caroussel Színházzal egy olyan 

kezdeményezés, melyet régóta szerettünk volna megvalósítani egy román nyelvű színház, 

Román Nemzetiségű Színház létrejöttével. Az előzményekről röviden: réginek mondható 

kapcsolat fűz minket össze Tapasztó Ernő és Tege Antal rendezőkkel, így a közös gondolkodás 

nem volt nehéz számunkra. Örömünkre szolgált, hogy minden fontos kérdésben meg tudtunk 

állapodni a Carousel Szinházzal és egy hosszútávú együttműködés jött létre.  

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata, a Román Művelődési és Közösségi Ház 

a Carousel Szinház együttműködése egy új színfolt és egy új kezdet a magyarországi román 

közösség kulturális életében. A Román Művelődési és Közösségi Ház, a jövőben is aktívan 

részt vesz a színházi program szervezésben, közönségszervezésben.   

A nemzetiségi színházak fontos szerepet játszanak a különböző kulturális identitások 

megőrzésében és előmozdításában. A tevékenységük révén hozzájárulnak a kulturális 

sokszínűség megőrzéséhez és a különböző közösségek közötti párbeszédhez is. Ezáltal 

segítenek az együttélés és az együttműködés erősítésében, valamint az emberi kapcsolatok 

mélyítésében is. 

Premier előadás is megvalósult 2024.04.18-án a 18,00 órától a Román Kulturális Központ 

színháztermében (5700 Gyula Líceum tér 2 sz.) ahol Matei Visniec: A pandák csodálatos 

utazása című darab kerül bemutatásra román nyelven, rendező Tapasztó Ernő volt. 
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Az Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 2024. évi eseménynaptár 

Az eseménynaptárban a saját rendezvényeink mellett feltüntettük azokat az eseményeket is, 

ahol az intézmény képviseltette magát, illetve támogatóként szervesen hozzájárult a 

rendezvények sikeres lebonyolításához. Az Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 

kisbuszát nagyon sok alkalommal kölcsön adtuk az egyháznak, iskoláknak, civil 

szervezeteknek, egyesületeknek, tánccsoportoknak, nyugdíjas klubnak, Ifjúsági szervezetnek, 

hogy a különböző kulturális, sport és egyéb rendezvényekre eljussanak külföldre és belföldre 

egyaránt. Ezt a támogatási formát a jövőben is szeretnénk megtartani hiszen nagy segítséget 

jelent a román közösségek számára. 

A 2024. évben is nagyon sok meghívást kaptunk a különböző rendezvényekre, kiemelten a 

román lakta településekről. Ezeknek a meghívásoknak megpróbáltunk eleget tenni. Nagyon sok 

rendezvényen vettünk részt, ami komoly munka szervezést igényelt (hétvégi programok, esti 

programok, stb)  

2024. évi eseménynaptár 

Dátu m Esemény 

Január 15. „Mihai Eminescu" emléktábla koszorúzása, Román Kultúra 
Napja . 
Országos Román Önkormányzat díszterme 

 
 
 

Január 25. Országos Román Bál Gyu la 
„Nicolae Balcescu" Román Gimnázium, Általános Iskola 

és Kollégium díszterme 

Február.05. Szalagavató Ünnepség 
Nicolae Balcescu Román GimnáziumÁltalános Iskola és Kollégium 
Díszterme 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Február.08. Varrótanfolyam 

Országos Román Művelődési és Közösségi Házban. 

Február 10. Román Batyus Bál 

Elek Művelődési Ház díszterme 
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Február  22. Román Népismereti Verseny 
Battonya Közösségi Ház díszterme 

Március 2. Generációk Kézfogása Alapítvány Jótékonysági Bálja 
Román Kultúrális Központ díszterme 
 

Március 4- Tárlatvezetés a Kétegyházi tájházban. 
Eleki Román Általános Iskolai tanulói részére 
. 
 Március 8. Kreatív foglalkozások címú rendezvény keretén belül Marciuska 
készítése és “Nőnapi köszöntő 
 Országos Román Múvelódési és Közösségi Ház Galéria 

 épúlete 

Március 14. “Fiatal tehetségek” címú kiállítás ( Román általános iskolák  és 
gimnáziumi tanulók művészeti kiállítása) 
Országos Román Múvelódési és Közösségi Ház Galéria 
épülete 

Március 15. Koszorúzás -ünnepi program 
Az  1848-49-es forradalom  és szabadságharc emléknapja 

alkalmából. 
 

Március 20. Tanaszi János emléktorna  - Pocsaj a Lörántffy Zsuzsannna 
Általános Iskola tornatermében. 

 
 Március 22-24. Országos Nemzetiségi Sportnapok. 
Országos nemzetiségi középiskolások sport találkozója. 

Városi sportcsarnok,Nicolae Balcescu Román Gimnázium. 

Április.10. “Irodalmi kávéház “ 
A magyar költészet napja alkalmából. 
Országos Román Művelődési és Közösségi Ház Galéria 
épülete. 

 

Április.15. Sajtótájékoztató  
A Román Nemzetiségi Színház megalakulása és 
együttműködése a Carousel Színházzal. 

 

Április.18. A” pandák csodálatos utazása “az Aradi Carusel Színház premier 
előadása. 
Román Kulturális Központban Színház terme 
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Április.22.  
A Föld napja. 
FÁk és virágok ültetése a Kétegyházi roman tájház. 
  
 Az Eleki Román Általános Iskola tanulói megtekintették a “Fiatal 
tehetségek” címú kiállítást. 
 

Április.26. Nicolae Balcescu Román Általános Iskola tanulói megtekinteték  
a“Fiatal tehetségek” címú kiállítás az Országos Román Művelődési és 
Közösségi Ház galériája épületében. 
. 

 Április.29.  Húsvéti kavalkád. -Román orthodox húsvéthoz kapcsolódó 
hagyományok felelevenítés.  Országos Román Művelódési és 
Közösségi Ház udvara,galéria épülete 
 

 Május.1.   Ballagás.  Nicolae Balcescu Román Gimnázium díszterme. 
Díjátadás. 

 Május.31.   Országos Román Pedagógus Nap.  

A  Román Kultúrális Központ díszterme. 

 
Június.01.  Gyermeknap . 

Országos Román Művelődési és Közösségi Ház udvara. 
 

Június.17.. Rendkívüli roman irodalom óra-Mihai Eminescu 
Országos Román Önkormányzat díszterme 

 
 Július.01-06. Néptánctábor. 
 A Magyarországi  Románok Országos 
Önkormányzata és az Országos Román Művelődési és 
Közosségi Ház 
Nicolae Balcescu Román Kollégium 

 

 
Július.8-12. 

“Román Nemzetiségi  Ifjúsági Kolozsváron”. A Nicole 
Balcescu Román Gimnázium tanulói  részvételével. 
Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 
szervezésében 

 
 
Augusztus.3. 

 
 Eleki Városi Napok 
Világtalálkozó 
Pavilon kiállítás roman népművészeti elemekkel 
Vendégvárás 
Elek Főtér 
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Augusztus.15.  Victor Jicherean ének és táncfesztivál Savarsin főtér 
Doina Bihorului tánccsoport fellépése 
 Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 

Augusztus.30. Megemlékezés a Román Nyelv Napja alakalmából 
 Országos Román Múvelődési és Közösségi Ház 
 

Szeptember.03.  Sajtótájékoztató .  
Az Országos Román Gasztronómiai Fesztivál és Családi Nap 
program ismertetése.  
Gyulai Várkert. 
 

Augusztus.10.  Pogácsafesztivál.- Kétegyháza 
Pavilon kiállítás roman népmúvészeti elemekkel 
Vendégvárás 
Kétegyháza Főtér 
Tárlatvezetés- Kétegyházi Tájház. 

Augusztus.11.  Uborkafesztivál -Méhkerék 
Pavilon kiállítás roman népmúvészeti elemekkel 
Vendégvárás 
Méhkerék Főtér. 
 

Szeptember.20. Varrótanfolyam- Kétegyházi Tájház 
 
 

Szeptember.26. Barátság Kupa- Labdarugó Torna   
A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata és  az 
Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 
szervezésében 
Lökösháza sporttelep 

 
 Oktöber.01.  Idősek Világnapja . 

Szép korúak köszöntése. 
Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 

Október.1. Szántó György Labdarugó Torna  Magyarországi Románok 
Országos Önkormányzata é s  az Országos Román Művelődési 
és Közösségi Ház szervezésében 

Lökösháza Általános Iskola tornaterme 

Október.4. Magyarországi Románok Országos Önkormányzat alakuló 
közgyűlése. Nicolae Balcescu Román Gimnázium Díszterem. 
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Október.6. Aradi Vértanuk emlékhelyének koszorúzása. 
Aradi Vértanuk emlékhely -Gyula 

 október.11, Pomucz György szobrának koszorúzása 
Gyula Románváros 
 Országos Román Múvelődési és Közösségi Ház 

Október.12. Országos Román Gasztronómiai Fesztivál .Kiállítás és Családi 
Nap. 
A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata és az 
Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 
szervezésében. Várkert-Gyula 

Október.14. Oroján István képzómúvész kiállítása  

Román Közösségi Ház-Battonya 

Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 

Október.22. Állami Szigligeti Színház  
Színházi előadás megtekintése 
Országos Román Múvelődési és Közösségi Ház 

Október.31. Emlékezés halottainkra -sírhelyek koszorúzása a román 
temetőben, 
a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata és az 
Országos Román Művelődési és Közösségi Ház nevében. 

November.14. Perenita Körök Oszágos Találkozója.A Magyarországi Románok 
Országos Önkormányzata és az Országos Román Művelődési és 
Közösségi Ház szervezésében. 
Körösszakál Művelődési Ház nagyterme 

November.16. Nicolae Balcescu Román Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium 
fennállásának 75. évfodulója . 
Országos Román Művelődési és Közösségi Ház. 

 November .29.  Tárlatvezetés 
Szentendrei Román Nemzetiségi Önkormányzat 
képviselői 
Kétegyháza -Tájház 
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 December .04. Varrótanfolyam 
Román Művelődési és Közösségi Ház 
Battonya 

 

December.06.  Szent Miklós Román Ortodox Katedrális Védőszent Ünnepe. 
Szent Miklós templom 
Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 

December.07.  A Gyulai Almásy Kastély -Adventi várakozás 
Román ételek kostólója,pavilon népművészeti elemekkel. 
Almásy kastély előtti tér 
 

December.08. Kétegyért Egyesület .  
Karácsonyi kézműves foglalkozás. 
Kétegyházi Tájház 

December.12. 
 

“Fenséges Karácsony “ 
Szabó Hunor karácsonyi koncertje . Erkel Ferenc Művelődési Kp. 
színházterem Gyula  
Országos Román Művelődési és Kösösségi Ház 
 
  

December.12. Kolinda fesztivál helyszínei 
- Battonya Általános Iskola 

- Lökösháza Á lta lános Iskola 

- Elek Á ltalános I skola 

- Kétegyháza Á lta lános Iskola 

- Kétegyháza  Községháza 
-  Magyarországi  Románok  Országos Önkormányzat 
- Gyu lai Román Ortodox Egyházi Szent M ik lós-Katedrális 
- Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 
- Márk Kempin g 

 
December.13. 
 

- Kolinda fesztivál helyszínei 

- Nicolae Balcescu Á ltalános Iskola és Kollégium 
- Román Konzu látus Gyula 

- Méhkerék Általános Iskola 

- Bedő Kultúrház 

- Pocsaj Görög- Katolikus Tem plom 

- Körösszakál Általános Iskola 
- Körösszegapáti Általános I skola 
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 December.14. Kolinda fesztivál helyszínei: 

- Biharkeresztes Sportcsarnok 

- Kétegyháza Községháza 

- Kétegyháza Román Ortodox Templom 
  Kétegyháza Román Tájház 

December14. “Angyali Érintés” karácsonyi program,  
digitalis homokanimációs előadás. 
Gyula Város Román Nemzetiségi Önkormányzat és 
és az Országos Román Művelődési és Közösségi Ház 
szervezése. 

December.14. 
A Gyulai Almásy Kastély -Adventi várakozás 
Román ételek kostólója,pavilion népművészeti elemekkel. 
Almásy kastély előtti tér 

December.16.  Karácsonyvárás Kolinda Fesztivál  
Kolindák.énekek, bemutatása,hazai roman közösségek részéról 
Magyarországi Románok Országos Önkormányzata , Országos 
Román Művelődési és Közösségi Ház 
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